

# 168种植物标本亮相植物园

## 其中不乏国家一级、二级保护野生植物标本

本报讯(记者 陈卓)8月25日,记者了解到,经过3个月的紧张工作,市植物园成功收集并制作了168种共计208个植物标本,其中,不乏国家一级、二级保护野生植物标本。接下来,市植物园将充分发挥收集植物资源和科普教育的职能,为广大群众科普更多的植物知识,促进人与自然和谐共生。

当日上午,记者在市植物园看到,标本室内陈列着琳琅满目的植物标本。工作人员自豪地介绍:“这里除了有麦冬、紫薇、冬青等常见植物标本,还有银杏、珙桐、红豆杉、构骨、连香等国家一级、二级保护野生植物标本。经过3个月的采集、压制、粘贴、装封,截至目前,我们已收集并制作了168种共计208个植物标本。”

据介绍,从今年5月起,市植物园职工克服人员少、缺少专业设备等困难,利用休息时间,开始制作植物标本。“植物是自然最好的见证者,它们顺应四季,春生夏长,秋收冬藏。植物标本分为干标本和湿标本两种。干标本又称腊叶标本,是脱水后的植物样本,通常是通过自然晾干或烘干的方式制作而成。我们本次制作的的就是干



工作人员正在制作植物标本



植物标本

果,市植物园还利用科技手段,为每一个植物标本制作了“身份证”,只要用手机扫描标本下方的二维码,就能了解植物的详细信息,拉近人们与大自然的

距离。民警经询问得知,该驾驶员是在安阳打工的务工人员,计划周末开车带老婆孩子回郑州探亲。走到半路时,该驾驶员发现车右后轮胎扎了一枚钉子已经没气了。因为车上也没有备胎,所以该驾驶员迫于无奈将车停在了应急车道内。了解情况后,民警从车里取出工具给轮胎充气。充气完毕后,民警帮助驾驶员联系了道路救援,指示驾驶员沿应急车道将车辆低速开到新乡收费站进行维修。之后,民警用警车将乘车的母子3人先行送到了新乡收费站等待。

## 宣讲好人 争做好人 我市举行新乡好人馆暑假优秀宣讲员颁奖活动

本报讯(记者 申长明)“在这个热情似火的暑期,我有幸担任新乡好人馆暑期宣讲员,这段经历让我成长,让我难忘。”8月26日,谈及在新乡好人馆担任宣讲员的感受,志愿者代表帖思雨激动地对记者说。

据了解,新乡好人馆集中展示了众多新乡籍道德模范和身边好人的典型事迹,如今已经成为市民了解凡人善举的主要场所。今年暑期伊始,新乡好人馆招募宣讲员的公告一经发

出,便收到了众多的报名信息。在经过现场面试后,共有69名宣讲员正式加入到了新乡好人馆的大家庭。宣讲员们用他们的热情和专业,为游客们讲述着一段段精彩的好人故事。

为了表彰这些优秀的宣讲员,8月22日,我市举行了新乡好人馆暑假优秀宣讲员颁奖活动,为在暑假期间表现优秀的宣讲员颁奖。全国人大代表、新乡好人馆负责人买世蕊告诉记者,新乡好人馆不仅是道德模范、新乡

## 爱心相伴 心手相牵 卫辉市“爱心妈妈”为留守儿童过集体生日

本报讯(记者 申长明)8月25日,由卫辉市桂花树爱心志愿服务团队举办的“爱心相伴,心手相牵”结对关爱公益活动在卫辉市唐庄镇举行,来自卫辉市桂花树爱心志愿服务团队的19名“爱心妈妈”为20余名乡村留守儿童和困境儿童过了个集体生日。

据了解,此次活动旨在通过爱心人士的帮助,为那些生活在困境中的孩子提供力所能及的帮助,让他们感受到社会的温暖和关爱。在卫辉市妇联的组织倡导下,经过慎重仔细的选择,卫辉市桂花树爱心志愿服务团队的19名爱心志愿者成为20名孩子的“爱心妈妈”。“爱心妈妈”们在给孩子

们送去书包、衣服等生活和学习用品后,听说有部分孩子的生日即将到来,大家决定在开学之前,给孩子们过一次集体生日。

当日上午,“爱心妈妈”们就雇了辆客车把孩子们和部分家长请到了位于卫辉市唐庄镇的活动现场。在这里,孩子们又唱又跳,高兴坏了。围着硕大的生日蛋糕,孩子们一块儿点蜡烛、许心愿、唱生日歌。随后,大家还品尝了“爱心妈妈”们准备的西瓜、凉粉、饮料、烩菜等。吃过饭后,大家又来到广场上,一块儿观看了飞行表演。

今年12岁的小宇(化名)高兴地对记者说:“今天我太高兴了,没想到

好人的展示平台,也是牧野儿女的道德高地和心灵家园。

市委宣传部农村精神文明建设科科长陈敏谈到这些暑期宣讲员的付出时,接连说出了“感谢、祝贺、期待”3个关键词。她感谢每一名宣讲员用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,用心爱护着新乡好人馆这个传递正能量的精神家园。

能和这么多小伙伴一起玩耍过生日。谢谢‘爱心妈妈’对我的关心,今后我一定会好好学习,长大后像‘爱心妈妈’们一样去帮助那些需要帮助的人。”

“爱心妈妈”李静静说:“能当一名‘爱心妈妈’,我感到责任重大。孩子们都非常优秀,以后我会提供力所能及的帮助,让孩子们健康快乐成长。”参加此次活动的中国好人孔祥卫说,自从“爱心妈妈”结对帮扶开展以来,“爱心妈妈”们都特别认真和负责。希望此次关爱活动的开展,能让孩子们感受到来自社会大家庭的温暖和关爱,并以全新的面貌迎接新学期的到来。

## 车辆“趴窝”高速 民警及时救助

本报讯(记者 申长明)8月23日,由于轮胎没气,不能继续行驶,驾驶员就将驾驶的面包车违规停在了应急车道内。巡逻民警发现后,及时对其进行救助消除了险情。

当日上午11时30分左右,正在执行巡逻任务的河南高速交警三支队副支队长郝贵江、民警毕惠翔在巡逻至京港澳高速上行590公里处时,发现前方一辆面包车打着双闪停在应急车道内,驾驶员正垂头丧气地站在车辆后方的护栏旁。民警看到面包车后方并没有摆放警告标志后,立即拉响警笛,将警车停至该车后方安全区域内。下车后,一名民警在后方设置安全警戒区域,另一名民警上前询问驾驶员相关情况。

民警经询问得知,该驾驶员是在安阳打工的务工人员,计划周末开车带老婆孩子回郑州探亲。走到半路时,该驾驶员发现车右后轮胎扎了一枚钉子已经没气了。因为车上也没有备胎,所以该驾驶员迫于无奈将车停在了应急车道内。了解情况后,民警从车里取出工具给轮胎充气。充气完毕后,民警帮助驾驶员联系了道路救援,指示驾驶员沿应急车道将车辆低速开到新乡收费站进行维修。之后,民警用警车将乘车的母子3人先行送到了新乡收费站等待。

车辆修复后,夫妻二人不住地向民警表示感谢。民警向驾驶员指出了故障后停车未按规定设置警告标识的违法性和危险性,并对驾驶员依法进行了处罚。

## 粗心司机遗失手机 热心民警帮忙找回

本报讯(记者 申长明)司机胡先生在服务区吃饭时,不小心将手机遗失,后在民警的帮助下,找回了自己的手机。8月26日,已经安全到家的胡先生给民警打电话再次表示了感谢。

8月20日上午8时许,河南高速交警八支队指挥室接到司机胡先生报警称,他当日凌晨在京港澳高速公路原阳服务区吃饭时,将手机遗忘了在餐桌上。上车后,胡先生发现手机不见了,立即回到餐厅寻找,但没有找到。接到报警后,八支队民警立即展开调查。经过排查,民警发现,是一名过路司机将手机捡走。随后,民警通过调取原阳服务区视频监控,排查出相关时间段出入服务区的车辆,逐辆分析研判,最终确定捡到手机司机所驾驶的车辆。

民警立即和捡到手机的司机取得了联系,对方表示因为着急赶路,所以将手机带走了。最终在民警的协调下,这名司机将手机送到了八支队。胡先生拿到失而复得的手机,激动不已,连声向民警道谢。

# 辉县市表彰37名优秀大学生志愿者

本报讯(记者 刘志松)8月24日,辉县市义工志愿者服务中心(以下简称辉县义工)组织召开2024年暑期大学生“返乡乡”暨“向基层报到”青年志愿者服务总结表彰会,80余名优秀大学生志愿者代表参加大会,现场表彰37名暑期返乡乡社会实践优秀大学生志愿者。

今年暑期,辉县市168名大学生响应辉县义工号召,积极参与“爱园护绿

捡拾共绿”、“我为市民放电影”、爱心信封助学入户调查、义剪志愿服务、陪伴成长等活动。

辉县义工秘书长卢新河表示,大学生志愿者通过参与一系列志愿服务行动,充实暑期生活,在社会实践中积累社会经验,培养自己的责任感。辉县义工将继续弘扬志愿者精神,吸引和动员更多的有志青年踊跃投入到家乡社会实践

志愿服务中去,用当代青年的担当勇气,凝聚起强大的青春正能量,为建设“四个”辉县贡献青春力量。

辉县义工优秀大学生志愿者代表侯垣辰说:“志愿服务给我带来的快乐是任何物质财富都无法代替的,它让我体会到了人生的真谛,将伴随我的一生,成为我人生道路上最坚实的基石。今后,我将继续坚持不懈地奋斗下去,为社会注入

更多正能量。”

大学生志愿者代表郭雪缘表示:“爱心会传播,善意可传递。如果每个人都存善念、献爱心、行善举,在别人遇到困难时搭把手、帮一回,用实际行动继续把爱心与善意传递下去,将温暖扩散给更多人,凡人善举就能汇聚成爱心暖流,成为推动社会向上向善的强大正能量。”

## 举办青少年游泳比赛 让更多孩子远离溺水

本报讯(记者 张延)8月25日,卫辉市游泳协会举办青少年游泳比赛,160余名选手参加了比赛。比赛现场,小选手们劈波斩浪,“泳”往直前,争夺最好成绩。

卫辉泳协负责人介绍,组织此次活动旨在进一步推进防溺水工作,提高青少年对游泳的热爱和参与度。

记者了解到,本次比赛分为3个组别,共有蛙泳、自由泳、接力三个项目,160余名小选手参加了比赛,年龄最小的6岁,最大的15岁。

比赛现场,小选手们活力满满,泳池

内劈波斩浪,你追我赶,激起浪花朵朵,挥动双臂,换气动作自然又富有节奏,出色的发挥让观众们赞叹不已。

据了解,游泳作为一项运动健身项目,同时也是重要的求生技能。通过比赛,让更多的孩子学会游泳,懂得自救知识,远离溺水伤害,这也是泳协防溺水宣传走进校园活动的延伸。

近年来,卫辉市游泳氛围日益浓厚,青少年学习游泳的热情越来越高。本次比赛的举办,为发现、挖掘游泳苗子提供了平台,也将进一步推动卫辉市中小学生游泳技能的普及推广。

## 村民自发筹集修路款 争先恐后修好畅通路



8月24日,卫辉市李源屯镇牌杨庄村干部群众义务修好了村中100多米的道路。25000元修路款是村民自发捐款的,修路用的磨光机是借来的。当日6时,牌杨庄村党支部书记杨文明就带领“村两委”班子成员赶快到修路现场,干

部群众争先恐后、积极参与修路。70岁的老党员杨学贵老当益壮,与年轻人一起修路,汗流浹背全然不顾。当日下午3时,一条长100多米、宽5米的水泥路全部修好。

记者 刘志松 摄影报道

## 白云山和黄中药启动“8·13家庭过期药品回收”二十一周年公益行动

随着药品的频繁更替及家庭用药习惯的变化,过期药品的处理问题成为影响公共安全与环境保护的一大挑战。为积极响应社会关切,广州白云山和记黄埔中药有限公司携手河南永乐医药连锁药店,8月25日在新乡原阳地区启动“8·13家庭过期药品回收(免费更换)”二十一周年公益行动。

本次活动以“构建安全用药环境,

共绘健康民生蓝图”为主题。活动现场,开展了“2024年家庭过期药换购惠民活动”签约仪式,市民携带的家庭过期药品均在永乐医药华城店、东街店、官厂店、阳阿店、张庄店等回收网点进行回收。活动还征集“永不过期”志愿者,为优秀“永不过期”药店授牌,并发放爱心大礼包。

(白云)

## 获嘉县“农”墨重彩 科学管理绘就好“丰”景

本报讯(记者 张世彬 通讯员 郭建民 杨丰玮)庄稼想要长得好,管理功夫不能少。8月24日,在获嘉县田间地头,一排排玉米长势整齐,植株挺拔,一派丰收在望的喜人景象。

在获嘉县齐文家庭农场的玉米田里,种植户宋金艳看着郁郁葱葱、茁壮成长的玉米,心里十分高兴。“我这块地是110亩,今年采取的是宽窄行密播的方式,之前每亩地都是种5000来株玉米,今年每亩种植到6000株以上,估摸着每亩能多收100斤至200斤。”宋金艳说。

宽窄行密播技术在获嘉县当地农户的口中已经不是一个陌生的词汇,它是指根据种植地块的实际情况,将每亩大田保苗密度由原来4200株左右增加至5500株以上,通过植株数量的增加,促进总产量的提升。今年,获嘉县80%以上的玉米田都采用了这种密播方式,部分地块每亩植株高达7000株以上。

获嘉县高级农技师浮光成说:“在密播过程中,齐文家庭农场这块地设计得比较科学合理,有助于穗大、穗匀。”

## 开展插画展公益活动 让孩子体验艺术魅力

本报讯(记者 李文奇)8月25日,由红旗区妇联、渠东街道忆星社区妇女联合会、新时代文明实践站、馨香书坊联合悠贝亲子图书馆在忆星社区开展“中国原创百城插画展”公益活动(如图),激发孩子们阅读兴趣,让他们体验到来自东方艺术的魅力。

此次展览,工作人员精心选取了100余幅插画作品,展出了《我是花木兰》《香香甜甜腊八粥》《我爱妈妈的自言自语》《荡秋千》等插画,孩子们被一幅幅精美的插画深深吸引。

组织活动的老师介绍:“中国古代经典故事有许多优秀作品,对塑造孩子的性格和艺术熏陶具有重要作用。”

除了丰富的插画展,现场还为亲子家庭精心准备了拍照打卡点——手提纸袋艺术展,把纸袋按照高悬挂在二楼大厅,并且每个纸袋上都表达



了不一样的心情,总有适合亲子家庭的打卡拍照地。

最后,在孩子们最喜欢的木偶剧和谭谭老师讲故事环节,老师们通过控制木偶的头部和四肢的方式,代替真人表演,并搭配背景音乐,可爱的主角小熊在孩子们的欢呼声中登场。诙谐幽默的剧情,引得孩子哈哈大笑,掌声和笑声环绕整个活动现场,经久不息。